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Úroková sazba na 2,50 procentech 
Bankovní rada ČNB 27. září překvapivě 

zvýšila úrokové sazby o čtvrt procentního 
bodu. Hlavní sazba, od které se odvíjí úročení 
komerčních úvěrů, vzrostla na 2,50 %. I přes 
růst má ČR spolu se Švédskem úrokové sazby 
na nejnižší úrovni v celé Evropské unii.  

Spor o inzeráty stál Janotu křeslo 
Náměstek ministra financí Eduard Janota 

zveřejnil v pátek v tisku svou reakci na inzerá-
ty, které MF ČR otisklo ve středu 27. září. 
Podle jeho slov jsou informace v inzerátech 
nekorektní. „Údaje uveřejněné ve dvou inzerá-
tech vydaných MF ve dnech 22. a 27 září se 
zakládaly na informacích poskytnutých prv-
ním náměstkem ministra financí Ing. Eduar-
dem Janotou,“ řekl ministr financí Vlastimil 
Tlustý. „Podklady pro inzeráty byly převzaty  
z informací uvedených na tiskové konferenci 
k auditu návrhu státního rozpočtu na rok 2007 
konané dne 11. září 2006, kterou pan náměs-
tek autorizoval. Dále byly přejaty údaje, které 
pan náměstek Janota uvedl při jednání triparti-
ty 24. září 2006,“ uvedl Tlustý. „Na základě 
výše uvedeného jsem se rozhodl k 29. září 
odvolat ing. Eduarda Janotu z funkce náměst-
ka ministra financí. V zájmu zjištění skutečné-
ho stavu veřejných financí ČR a odpolitizová-
ní této záležitosti požádám Světovou banku  
o podrobnou analýzu,“ řekl ministr Tlustý. 

Jednání Výboru pro finanční trh 
Dne 26. září 2006 se uskutečnilo druhé jed-

nání Výboru pro finanční trh (VFT). Zúčastni-
li se ho jeho členové Jiří Rusnok (předseda), 
Radek Urban (místopředseda), Otakar 
Schlossberger (finanční arbitr), Tomáš Prouza, 
Klára Cetlová (oba MF), Michaela Erbenová 
(ČNB) a tajemník VFT Tomáš Rýdl (ČNB). 
Na programu byl návrh zprávy o situaci na 
českém kapitálovém trhu v roce 2005, návrh 
zprávy dohledu na pojistném trhu v roce 2005, 
diskusní materiál o ochraně spotřebitele na 
finančním trhu a budoucí úloze ČNB v této 
oblasti. Členové VFT přednesli své náměty 
ohledně podoby budoucí zprávy o výkonu 
dohledu nad finančním trhem a diskutovali  
o potřebě zahájení debaty o národní doktríně 
dohledu, regulace a rozvoje finančního trhu. 

Výroční shromáždění ČBA 
Výroční shromáždění členů České bankovní 

asociace (ČBA) se zabývalo hodnocením aso-
ciačních aktivit v uplynulém období a diskuto-
valo o prioritách pro období příští. „Inspiraci 
pro své aktivity hledáme v Evropě,“ zdůrazňu-
je prezident ČBA Pavel Kavánek. ČBA sledu-
je evropskou diskusi o rozvoji jednotného trhu 
bankovních služeb i trendy rozvoje evropské 
legislativy. „Snažíme se prosazovat, aby pře-
nášení evropské legislativy do našeho prostře-
dí bylo ku prospěchu trhu a zákazníků bank,“ 
zdůrazňuje Kavánek. ČBA chce využít svého 
působení v evropských strukturách ke zdůraz-
ňování potřeby odstraňovat v Evropě bariéry 
přeshraniční konkurence, racionalizovat regu-
laci a snižovat administrativní zátěž.  

Minulý týden by se statistika ponořila hluboko pod hladinu, kdyby nepřišlo umělé dýchání  
od zajištěných fondů. Ty opět zachraňovaly celý fondbyznys a nebýt navíc veleúspěšného startu 
Maxe 7, bylo by hůř než špatně. Politické nejistoty v celém regionu a zejména pád pražské burzy 
se totiž zle podepsaly na náladě všech kolem, a z našich akciových fondů tak prchlo 170 mil. Kč. 

Odliv se tentokrát doslova nepáral a postihl všechny standardní kategorie fondů. Neprosadil se 
už opět ani peněžní trh, z něhož odplynulo přes 40 mil. Kč. Výnos málo přes jediné procento za 
rok skutečně láká pramálo a při 3% inflaci snad vůbec. Přitom je výkonnější než dluhopisové fon-
dy, které si sice až o půl procenta pomohly, ale konec slzavého údolí stále nevidět. Odliv 170 mili-
onů je možná až příliš, ale ani zde se není co divit nebohému investorovi, když na ročním ohlédnu-
tí vidí stále ztrátu. 

Jak již řečeno, spása přišla s Maxem 7 a s jeho čerstvou posilou 190 mil. Kč. Ani to by však na 
celou díru nestačilo, takže na pomoc přišel s víc než 100 miliony i tým ČSOB, když přes polovinu 
zvládl sám ČSOB Fixovaného růstu 2. Duo ESPA-ČS 19 a 20 přispělo 95 miliony, zajištěný  
Pioneer přidal 16 milionů a ING Continuous Click 19 milionů, a celkem tak můžeme posčítat pěk-
ných 430 mil. Kč. 

Pražská burza vyděsila investory 

(Pokračování na stránce 2) 

Banky si předcházejí lukrativní klienty  
Jedním z velmi zajímavých cílů jsou pro 

tuzemské bankovní ústavy tzv. svobodná povo-
lání. Podnikatelům patřícím do této speciální 
skupiny nabízejí banky zvlášť upravené služby. 
I když je profesní účet obdobou klasického 
firemního účtu, snaží se ho bankéři přizpůsobit 
specifikům daných profesí. Pod pojem svobod-
ná povolání lze zahrnout 
všechny fyzické osoby-pod-
nikatele, jež provozují např. 
soukromou praxi, příp. sdru-
žení s vlastní právní subjekti-
vitou, které podniká podle 
zvláštních předpisů, tj. může-
me mezi ně zahrnout lékaře, 
advokáty, exekutory ad.  

Banky těmto „prestižním“ 
podnikatelům vyšly vstříc  
s nabídkami balíčků služeb, a dokonce i úvěrů, 
jejichž hlavním plusem je cenové zvýhodnění. 
Konta pro svobodná povolání nabízí mnoho 
bank, avšak ne vždy je nabídka určena všem, 
kteří by se mezi svobodná povolání dali zařa-
dit. Např. KB oslovuje pouze lékaře, lékárníky 
a zvěrolékaře balíčkem Optimum Medicum.  

Bonusy a zvýhodnění jsou různé stejně jako 
ceny, jež se za jednotlivé balíčky měsíčně za-
platí. Klienti převážně ušetří při porovnání  
s konty, která se nabízejí „běžným“ podnikate-
lům. Ale ani to není pravidlem. Ceny kont se 
pohybují od 40 Kč v České spořitelně po něko-
lik set korun, které bude požadovat Živnoban-

ka. Jenže důležitá je zde ne-
jen cena, ale i rozsah produk-
tů a služeb obsažených v ba-
líčku. Za všechny zmiňme 
obraty na účtu. Ty totiž banky 
účtují po jednotlivých kredit-
ních a debetních položkách. 
U nabízených dražších kont 
však lze nalézt takové varian-
ty, které umožňují neomezený 
počet transakcí na účtu mě-

síčně bezplatně, jsou-li tyto platby zadávány 
elektronicky přes přímé bankovnictví. Banky 
podnikatelům vykonávajícím svobodné povo-
lání nabízejí kromě běžných produktů i speciál-
ní úvěry se zvýhodněnými úrokovými sazbami, 
vedení běžného soukromého účtu, samozřej-
mostí bývá i péče privátního bankéře.  

Spravedlivá odměna pro 
všechny poradce 

Jedná se o provize u hlavních 
partnerů Fincentra. Provize za IŽP je 
uvedena pro období 30 let. 

✓ Analýza klientových potřeb 

✓ Zázemí regionálních poboček 

✓ Široké produktové portfolio 

✓ Kompletní online informační systém 

✓ Přístup do rozsáhlé databáze klientů 

✓ Žádné smluvní pokuty a omezení 

✓ Zálohově vyplácené provize 

✓ Interní zajištění zákonných registrací 

✓ Volný režim práce 

Fincentrum je nejrychleji  
rostoucí poradenskou firmou 
právě díky výjimečným  
podmínkám, které nabízí  
svým poradcům. 
 

Využijte těchto podmínek i Vy! 
 

Pracujte pro firmu, která si Vás váží! 
Pro více informací viz 
www.fincentrumFP.cz nebo volejte 
zdarma 800 99 00 99. 

www.fincentrumFP.cz 
800 99 00 99 

Výše provize 
v závislosti na 

výkonu 

PENZIJNÍ 
PŘIPOJIŠTĚNÍ 
 
INVESTIČNÍ ŽIVOTNÍ 
POJIŠTĚNÍ 
 
HYPOTÉKY 
 
ROZDÍLOVÉ 
PROVIZE 

240 až 400 % 
z měsíční úložky 

 
80 až 120 % 

z roční platby 
 

0,8 až 1,4 % 
z výše hypotéky 

 
5 až 40 % 

z produkce 
Pozn:  
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ZE ZAHRANIČÍ 

NBS zvýšila úroky  
Slovenská centrální banka (NBS) 26. září  

v boji proti inflaci zvýšila hlavní úrokovou 
sazbu o čtvrt procentního bodu na 4,75 %. 
Snaží se tím, aby vysoká inflace nezhatila 
plán, podle něhož má Slovensko přijmout euro 
v roce 2009, o několik let dříve než ostatní 
země takzvané visegrádské čtyřky.  

Vyšší základní úrok v Maďarsku 
Maďarská centrální banka zvýšila 25. září 

základní úrokovou míru o půl procentního 
bodu na 7,75 %. Jde o čtvrté zvýšení za čtyři 
měsíce a důvodem je snaha zabránit inflaci  
v růstu. Centrální banka k rozhodnutí žádný 
komentář nepřipojila. Předtím banka zvýšila 
sazbu v červnu o čtvrt procentního bodu a  
v červenci a srpnu pokaždé o polovinu pro-
centního bodu.  

Trichet pro flexibilitu trhu práce  
Evropa musí zvýšit flexibilitu trhu práce. 

Prohlásil to prezident Evropské centrální ban-
ky J.-C. Trichet při diskusi o globální konku-
renci u kulatého stolu v Berlíně. Dodal, že 
Evropa by měla rovněž dokončit tvorbu jed-
notného trhu pro zboží a služby a zlepšit vzdě-
lávání. V zemích eurozóny, např. v Německu, 
Itálii, Španělsku a Francii, sice nastal pokrok  
v reformě trhu práce, opatření však zůstávají 
nedostatečná. „Všichni víme, že to nedělá trh 
práce tak flexibilním, jak bychom rádi. Měli 
bychom vytvořit ekonomiku, která by byla 
pružnější a vytvářela více pracovních míst,“ 
dodal Trichet. Produktivita práce v Evropě je 
podle šéfa ECB horší než v USA.  

Leasingy pro farmáře od EBRD  
Evropská banka pro obnovu a rozvoj 

(EBRD) poskytne české odbočce francouzské 
Société Générale Group úvěr 10 mil. eur  
(285 mil. Kč) na financování leasingových 
smluv s českými farmáři a malými a středními 
podniky ve venkovských oblastech. Leasing 
bude poskytovat firma SG Equipment Finance 
(SGEF) do hodnoty až 250 tisíc eur na jednu 
smlouvu, uvedla EBRD. Leasingový úvěrový 
rámec pod zkratkou SME je financován spo-
lečně EBRD a EU. Půjčka se splatností za pět 
let bude doprovázena grantem 1,05 mil. eur, 
který SGEF pomůže s rozvojem úvěrové ana-
lýzy farmářů a podpoří marketing.  

EKONOMIKA 

Důvěra v ekonomiku zůstala i v září vysoká  
Celková důvěra v českou ekonomiku zůstala v září vysoká. Proti předchozímu měsíci se sice 

souhrnný ukazatel důvěry o 1,3 bodu snížil a důvěra podnikatelského sektoru klesla o 0,6 bodu, 
zůstaly ale na druhé nejvyšší hodnotě ve své historii. Důvěra spotřebitelů se snížila o 4,5 bodu. Ve 
srovnání se zářím 2005 je celková důvěra vyšší o 5 bodů, podnikatelská o 5,5 bodu a u spotřebitelů 
vzrostla o 2,4 bodu. Ze šetření mezi spotřebiteli v září vyplývá, že očekávají zhoršení celkové 
ekonomické situace a mírné zlepšení své finanční situace. Proti červenci se zvýšil podíl spotřebite-
lů očekávajících zvýšení nezaměstnanosti. Podíl respondentů, kteří mají v úmyslu spořit, se snížil.  

Návrh rozpočtu s deficitem 91,3 miliardy korun 
Vláda schválila návrh rozpočtu na příští rok se schodkem 91,3 mld. Kč. Deficit je nižší než pů-

vodní návrh ministra financí Vlastimila Tlustého ve výši 119 mld. Kč, ale vyšší než návrh předcho-
zího kabinetu Jiřího Paroubka (ČSSD) se schodkem 88 mld. Kč. V příjmech rozpočtu vláda oproti 
předchozím variantám počítá s výnosem 31 mld. Kč z prodeje části akcií ČEZ. Výdaje rozpočtu 
jsou na příští rok naplánovány ve výši 1,058 bil. Kč a příjmy 966,7 mld. Kč. Občanští demokraté 
rozpočet připravený předchozí vládou kritizovali za to, že vycházel z nereálných čísel. Vláda kvůli 
úsporám rozhodla zastavit výstavbu nových administrativních budov a chce omezit běžné výdaje 
úřadů. „Zároveň jsme rozhodli zmrazit čerpání z rezervních fondů jednotlivých resortů, aby pro-
středky byly k dispozici příští rok,“ uvedl Tlustý. To by mělo ušetřit celkem 6,4 mld. Kč. Rozpočet 
naopak počítá pro příští rok s růstem platů státních zaměstnanců o 5 %.  

Česko je po Estonsku nejkonkurenceschopnější  
ČR je ze zemí bývalé střední a východní Evropy druhá nejlepší v konkurenceschopnosti, před ní 

je pouze Estonsko. Světový žebříček zemí s nejvyšší konkurenceschopností vede Švýcarsko, ČR je 
na 29. místě. Slováci jsou na 37. místě a proti loňsku si pohoršili. Ukázal to průzkum Světového 
ekonomického fóra, který posuzoval řadu faktorů s dopadem na podnikatelské klima v každé zemi.  

Hodinová mzda v České republice roste 
ČR dohání země EU ve výši průměrné mzdy, přibližování je ale pomalé. Průměrná hodinová 

mzda v Česku reálně stoupla v loňském roce o 12,5 % na 3,42 eur (97,50 Kč) z 2,82 eur  
(80,40 Kč) v roce 2002. Vyšší reálný růst měly v EU jen pobaltské státy. Vyplývá to z analýzy 
Českého statistického úřadu k trhu práce. V poměru k průměrné hodinové mzdě v Německu, která 
v posledních třech letech stagnovala, se česká mzda zvýšila na loňských 21 % z 18 % v roce 2002.  

Měsíčník vydavatelství Economia 

FP-finanční poradce 
 

Objednávky předplatného na zelené lince  
800 11 00 22 nebo na http://www.FPweb.cz 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=FP 

 

Akciové sirény vývoje předchozího týdne dolehly na našince a vyvolaly zděšení: z ISČS Sporo-
trend vzalo nohy na ramena celých 113 milionů a z ING Českého akciového 70 mil. Kč. Po varov-
né salvě pěti poklesů ještě i pondělí hrálo na nervy bandurskou. Naštěstí evropské akciové trhy 
našly optimističtější notu, a navíc Amerika zatroubila do útoku a její trhy uzavřely výrazně v plu-
sových hodnotách. Index Dow Jones i širší S&P 500 se přiblížily pětiletým maximům a technolo-
gický Nasdaq od začátku září posílil o téměř 5 %. 

U nás naštěstí vystartoval hlavně ČEZ poté, co vláda oznámila svůj plán prodat jen asi 7% podíl 
v této společnosti místo původně zmiňovaných 16 %. Poté zapracoval spíš svatý Václav, který  
s předstihem zaorodoval za 
české investory, a burza si 
připsala 2,5 %. Pražské akcie 
tak za týden přidaly pěkných 
3,7 % a panikářům se jejich 
útěk nevyplatil. K polovině 
září sice ještě 2 % chybějí, ale 
celé září skončilo tam, kde 
začalo, a říjen nemívá ideální 
počasí. I roční výkon indexu 
PX je stále dvě tisícinky pod 
bodem mrazu a od začátku 
letoška mu chybějí skoro 2 %. 

(Pokračování ze stránky 1) 

 

Odborná konference finančního serveru Měšec.cz 
Zadlužování českých domácností 

 

10. října 2006 ve 14 hodin 
Hotel Adria, Václavské nám. 26, salonek Neptun 

 

Registrujte se na e-mailu: konference@mesec.cz . 
http://konference.mesec.cz/ 

Partner konference: 

6,29 %
-2,05 %

0,05 %

-0,88 %

1,73 %

-3% -2% -1% 0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7%

akciové fondy

dluhopisové fondy

fondy fondů

fondy peněžního trhu

smíšené fondy

Výkonnosti kategorií fondů za 12 měsíců                                  zdroj: Peníze.cz

http://www.FPweb.cz
http://www.FPweb.cz
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=FP
mailto:konference@mesec.cz
http://konference.mesec.cz/


http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 3 

 FP news 39/2006 

Podezřelé instituce bez licencí  
Ruská centrální banka odebrala licence na 

provoz dvěma malým finančním institucím. 
Jde o první podobné rozhodnutí od chvíle, kdy 
byl zavražděn šéf pro bankovní dozor a první 
náměstek předsedy ruské centrální banky An-
drej Kozlov. Centrální banka v prohlášení 
uvedla, že odebrala provozní licenci firmě 
Russki Bank Imushchestvennoi Opeki kvůli 
porušování bankovního zákona a vykazování 
chybných účtů. Dále rozhodla o uzavření kre-
ditní firmy Kumost-Inkass kvůli spojení  
s praním špinavých peněz. Banka svým roz-
hodnutím o odebrání licencí naznačila, že se i 
nadále bude snažit zavírat podezřelé finanční 
instituce. Celkem je v Rusku 1200 bank. Od 
počátku roku 2005 již centrální banka rozhod-
la o uzavření asi 80 podezřelých bank.  

Vyšetřování privatizace nezákonné  
Polský ústavní soud označil parlamentní 

vyšetřování privatizace domácího bankovního 
sektoru za nezákonné. Dal tak za pravdu kriti-
kům tohoto vyšetřování z centrální banky, 
opozice a podnikatelských skupin. Právě zá-
stupci těchto kritiků soud požádali, aby zákon-
nost vyšetřování přezkoumal, protože polská 
ústava umožňuje parlamentu provádět šetření 
jen v některých specifických případech. Soud 
rozhodl, že rozsah vyšetřování je příliš široký. 
Podle vládnoucí strany Právo a spravedlnost 
(PiS) povede toto rozhodnutí spíše k úpravě 
vyšetřování než k jeho zastavení. „Provedeme 
analýzu tohoto verdiktu, napravíme chyby a 
budeme pokračovat v práci,“ řekl poslanec 
této strany Adam Hofman televizi TVN24. 
Polská centrální banka kritizovala široký man-
dát vyšetřovatelů s tím, že může být snadno 
zneužit k vytváření politických tlaků na cent-
rální banku i nezávislé regulační úřady. 

Šéf Allianz nevylučuje propouštění  
Německá pojišťovna Allianz nemůže vylou-

čit další propouštění nad dřívější plán, který 
počítá se zrušením 7500 míst, nyní ale takové 
kroky nechystá. Pro deník Bild Zeitung to 
uvedl generální ředitel pojišťovny Michael 
Diekmann. „V tuto chvíli žádné další propouš-
tění nechystáme,“ řekl Diekmann. „Kdyby se 
ale ekonomické podmínky zhoršily nebo kdy-
by vládní reforma zdravotnictví vedla k dal-
ším škrtům pro soukromé zdravotní pojištění, 
nemůžu to na mou čest vyloučit,“ dodal mana-
žer. Allianz v červnu oznámila, že propustí  
4 % z celkového počtu zaměstnanců. Jedná se  
o 5000 míst v pojišťovacích aktivitách v Ně-
mecku a dalších 2500 míst v divizi Dresdner 
Bank. Diekmann přitom dodal, že Allianz 
nabírá nové zaměstnance v Indii, a to 5000 za 
měsíc, aby byla schopna se postarat o 400 tisíc 
nových zákazníků, kteří jí každý měsíc přibý-
vají. „O takovém růstu v Německu můžeme 
jen snít,“ řekl Diekmann. Připomněl, že Alli-
anz svou centrálu z Německa stěhovat nebude, 
přestože loni pojišťovna zaplatila v Německu 
na daních přes 1 mld. eur. „Mohli bychom to 
udělat. Rozhodli jsme se ale zůstat tady. Naše 
kořeny jsou v Německu,“ dodal Diekmann.  

Amista chce nabídnout fond investující do realit  
Nová investiční společnost Amista chce do konce roku začít nabízet kvalifikovaným investorům 

podílový fond investující do cenných papírů a investiční fond investující do realit. Amista nabídne 
služby na základě novely zákona o kolektivním investování z května 2006. 100% vlastníkem 
Amista IS je společnost CINEKIN, jejímž jediným akcionářem je výkonný ředitel společnosti Vít 
Vařeka, dříve ředitel Investiční společnosti Akro. Podílové listy a akcie fondů Amista se budou 
prodávat prostřednictvím správcovské investiční společnosti.  

Česká spořitelna povede účty UNIVYC pro obchody s deriváty 
Česká spořitelna povede pro připravované obchodování  

s deriváty na Burze cenných papírů Praha účet pro správu 
maržových vkladů a středový účet pro denní vypořádání 
ztrát. Zakázku banka získala na základě výsledků výběro-
vého řízení vyhlášeného společností UNIVYC. Tato 100% 
dcera BCPP, člen Evropské asociace centrálních depozitá-
řů cenných papírů, je klíčovým hráčem v oblasti vypořádá-
ní obchodů s cennými papíry na českém kapitálovém trhu. 
„Kontrakty futures jsou prvními deriváty, se kterými se 
začne na BCPP od doby jejího vzniku obchodovat. Jsme 
přesvědčeni, že systém pro jejich vypořádání, který bude 
UNIVYC přes naše účty zajišťovat, vytvoří investorům 
vhodné podmínky pro úspěšné obchodování,“ uvedl Jan Brabec, ředitel odboru kapitálové trhy a 
finanční instituce ČS. Při uzavření kontraktu s označením futures se strany na burze dohodnou na 
podmínkách, za kterých se v budoucnosti ke konkrétnímu datu uskuteční vzájemný obchod. UNI-
VYC plní roli prostředníka, při němž vystupuje jako protistrana každého nakupujícího či prodáva-
jícího a zajišťuje tak úspěšné vypořádání obchodu. Na maržový účet strany před zahájením obcho-
dování ukládají minimální výši maržového vkladu. Výsledky obchodování jsou spravovány na tzv. 
účtu vypořádání zisků a ztrát z vypořádání kontraktů s futures. Zodpovědností banky, která účty 
spravuje, je zajistit správu a maximální zhodnocení vložených finančních prostředků.  

Wood & Company zdvojnásobila kapitál  
Wood & Company Financial Services zvýšila základní kapitál na více než dvojnásobných  

60,75 mil. Kč kvůli rozšíření služeb o obchodování s deriváty. Pro navýšení kapitálu využila ne-
rozdělené zisky. Čistý zisk Wood & Company loni činil 44,5 mil. Kč, předloni 23,3 mil. Kč.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Citibank: Internetbanking bude bezpečnější 
Od listopadu 2006 rozšíří Citibank zabezpečení svého internetového bankovnictví Citibank Onli-

ne o nový bezpečnostní prvek – autentizační Bezpečnostní klíč. Všichni uživatelé Citibank Online 
budou nově při přihlášení do systému zadávat kromě uživatelského jména a hesla také číselný kód 
vygenerovaný Bezpečnostním klíčem. Pro každého uživatele bude při každém přihlášení vygene-
rován jiný číselný kód. Práce s Bezpečnostním klíčem je navíc chráněna čtyřmístným číselným 
PIN, který si uživatel volí sám při prvním spuštění. O Bezpečnostní klíč si mohou stávající uživa-
telé zažádat prostřednictvím internetu, telefonicky nebo na pobočkách. Bezpečnostní klíč jim bude 
následně zaslán poštou. Noví klienti dostanou autentizační klíč automaticky při otevření účtu. Od 
1. ledna 2007 se nebude možné přihlásit do internetového bankovnictví Citibank bez použití Bez-
pečnostního klíče. Za vydání autentizačního klíče se platí jednorázový poplatek ve výši 450 Kč. 
Pokud zájemci zažádají o vydání klíče do konce listopadu, zaplatí zvýhodněnou cenu 250 Kč.  

GE Money ruší část poplatků u MoneyCard  
Klienti GE Money nebudou od října platit za zrušení karty, dále za vrácení přeplatku a za neo-

právněnou reklamaci. V roce 2005 se MoneyCard stala druhou nejrozší řenější kreditní kartou  
v ČR. K 31. srpnu 2006 ji aktivně využívalo téměř 172 tisíc klientů.  

BANKY 

ČNB povolila činnost dvou investičních společností  
ČNB vydala v září dvě nová povolení k činnosti investičním společnostem Amista a Winterthur 

Asset Management (Praha). Licenci ke kolektivnímu investování v tuzemsku tak má celkem  
11 investičních společností. Centrální banka v září povolila i vznik dvou tzv. fondů kvalifikova-
ných investorů. Jde o ČSOB korporátní, ČSOB Investiční společnost, člen skupiny ČSOB, otevře-
ný podílový fond a Investiční společnost České spořitelny, ŠKODA – otevřený podílový fond.  
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Za účetní podvody jen šest let  
Bývalý finanční ředitel americké společnosti 

Enron Andrew Fastow si pobude ve vězení za 
účetní podvody, které vedly k pádu firmy, jen 
šest let. Soud přihlédl k jeho spolupráci s vy-
šetřovateli, a vynesl tak pro Fastowa podstatně 
nižší trest než deset let, na nichž se obviněný 
ve svém přiznání viny s dohodl s prokuratu-
rou. Soudce Ken Hoyt verdiktem ocenil kromě 
Fastowovy spolupráce s úřady i jeho snahu 
pomoci obětem krachu Enronu a to, že proje-
vil účinnou lítost. Fastow byl tím, kdo usku-
tečňoval účetní machinace a část jich sám 
vymyslel. Za hlavní viníky kauzy Enron po-
rotní soud v Houstonu letos označil bývalého 
zakladatele firmy Kennetha Laye a někdejšího 
generálního ředitele Jeffreyho Skillinga. Lay  
v červenci zemřel na selhání srdce, Skilling by 
se příští měsíc měl dozvědět rozsudek.  

Zajišťovna Swiss Re propouští  
Švýcarská zajišťovna Swiss Reinsurance 

propustí do konce příštího roku až 2000 za-
městnanců. Počet pracovníků sníží kvůli pře-
vzetí zajišťovací divize firmy General Electric 
a nejvíce se dotkne Evropy a Ameriky. Spo-
lečnost zaměstnává celkem 11 200 lidí, z toho 
2500 již přišlo z divize GE. Evropa se na cel-
kovém počtu propuštěných bude podílet 55 %, 
z toho Švýcarsko 21 %, a americký kontinent 
35 %. Zbývajících 10 % připadne na Asii, 
Blízký východ a Afriku. K propouštění má 
dojít hlavně přirozeným úbytkem a Swiss Re 
doufá, že díky snížení počtu pracovníků ušetří 
minimálně 300 mil. USD (6,7 mld. Kč) ročně.  

Nový elektronický systém obchodů  
Šest velkých bank a finančních firem z Wall 

Street má v plánu společně zavést nový elek-
tronický systém pro obchodování s velkými 
bloky akcií. Seskupení pod označením Bids 
bude konkurovat newyorské burze NYSE a 
trhu Nasdaq, napsal list Wall Street Journal. 
Nový systém by měl začít fungovat od první-
ho čtvrtletí příštího roku. Členy konsorcia 
Bids jsou Citigroup, Merrill Lynch, Goldman 
Sachs, Lehman Brothers, UBS a Morgan Stan-
ley. Přes nový servis se bude zřejmě obchodo-
vat v prvních měsících asi 50 mil. akcií denně, 
což je 1 % veškerých akciových obchodů  
v USA. Bude se však zaměřovat na citlivé 
velké zakázky na 25 tisíc nebo více akcií, 
jejichž zobchodování je pro investiční fondy a 
další velké investory často problémem. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Životní pojištění pokulhává za vyspělou Evropou  
Přestože zájem o produkty životního pojištění v tuzemsku rok od roku stoupá, zaostává za vyspě-

lými zeměmi EU. Češi stále dávají přednost především pojištění majetku, automobilů, domácností 
a nemovitostí, do sebe samých nebo svých dětí však často tolik neinvestují. Srovnáme-li počet 
pojistných smluv životního pojištění spravovaný na českém trhu s počtem ekonomicky činných 
občanů, zjistíme, že český trh je s evropským průměrem plně srovnatelný. Jiná situace nastane, 
když porovnáme celkové pojistné životního pojištění s HDP. V roce 2005 představoval podíl život-
ního pojištění na HDP v celé EU 5,1 % oproti 1,5 % v ČR. Podobně se situace vyvíjí u podílu ži-
votního pojištění na celkovém předepsaném pojistném. Zatímco v ČR se životní pojištění podílí na 
celkovém předpisu zhruba 40 %, v nejvyspělejších zemích EU (15) je to cca 60 %. To je způsobe-
no výší sjednaných pojistných částek u životního pojištění. „Životnímu pojištění významně po-
mohlo zavedení daňových úlev v roce 2001 a také obrovský zájem o hypotéky, u nichž je životní 
pojistka nezbytná. Motivace k uzavření některého z produktů životního pojištění se tak výrazně 
zvýšila. Oproti vyspělým zemím je však povědomí o důležitosti životního pojištění v Česku stále 
nízké,“ komentuje vývoj místopředsedkyně představenstva Allianz pojišťovny Zuzana Kepková. 
Podle ní je to především tím, že se starší generace stále příliš spoléhá na pomoc státu, a také otále-
ním politiků s nastartováním důchodové reformy, která by stanovila jasná pravidla a zvýšila tlak na 
vlastní aktivitu občanů. Ve vyspělých zemích činí podíl životního pojištění na celkovém předepsa-
ném pojistném již přes 60 % a tento podíl stále roste. Trendem se přitom stává pojištění celé rodi-
ny. „Pojištění dospělých osob je již standardem. Lidé se stále častěji obracejí na pojišťovny za 
účelem pojištění celé rodiny. Zejména pojištění dětí berou nejen jako ochranu, ale i investici  
v jejich prospěch do budoucna,“ uvedla Kepková. Proto se pojišťovny ve světě stále více předhá-
nějí v nabídce co nejkomplexnějších produktů pro celé rodiny. Na jednu smlouvu je často pojištěno 
i pět členů rodiny, přičemž každý z nich si může připojistit různá rizika.   

Pastelka zajistí bezpečí pro děti i celou rodinu 
Pastelka, nové pojištění pro děti od Allianz pojišťovny, je investiční životní pojištění pro děti ve 

věku 0-12 let (pojištění trvá do 18 až 25 let), určené těm, kteří chtějí spojit výhodnou investici  
s ochranou dětí i celé rodiny. V rámci jediné smlouvy umožňuje Pastelka pojistit až 4 děti, přičemž 
je možné vybrat ke spoření hned z pěti různých připojištění pro děti a připojistit lze ve prospěch 
dítěte i dospělé osoby. Navíc lze v průběhu pojištění kdykoliv změnit investiční strategii podle 
momentální finanční či životní situace. Minimální měsíční spořící částka činí 500 Kč.  

Předplatitelé časopisu 

FP-finanční poradce  
mají přístup do elektronického archivu  

na www.FPweb.cz ZDARMA.  
 

Zaregistrujte se na http://predplatitel.ihned.cz . 

ČSOB se bude starat o platby elektronického mýtného  
Veškeré transakce související s platbou elektronického mýtného za využívání dálnic a vybraných 

silnic bude zajišťovat Československá obchodní banka (ČSOB). Systém banky rovněž umožní 
platbu mýta tzv. tankovacími kartami na úhradu pohonných hmot. Banka tak bude zajišťovat veš-
keré platební služby, vytvářet a spravovat síť 14 kontaktních a 200 distribučních míst pro platbu 
mýta, rovněž bude vypořádávat platby mezi uživateli a státem. Platební místa banka vybaví termi-
nály, které umožní akceptovat platbu mýta nejen bankovními platebními kartami a tankovacími 
kartami, ale i v hotovosti. Systém banky také umožní na platebních místech fakturaci za projeté 
kilometry, tedy platbu až po použití komunikace. Elektronické mýtné by měli platit dopravci od 
ledna 2007 na 970 km dálnic a rychlostních silnic, od července pak na vybraných silnicích 1. třídy.  

V České republice je téměř 7,6 milionu platebních karet  
Tuzemské bankovní domy vydaly ke konci června letoš-

ního roku téměř 7,6 mil. platebních karet, což je v mezi-
ročním srovnání nárůst o 7 %. Výrazný nárůst již stabilně 
zaznamenávají kreditní karty, kterých v ČR meziročně 
přibylo téměř 270 tisíc. Celkový počet kreditních karet tak 
činí 740 tisíc, vyplývá ze statistik Sdružení pro bankovní 
karty (SBK). Celkový počet bezpečnějších čipových pla-
tebních karet meziročně stoupl o čtvrt milionu na 2,8 mil. 
Jejich počet by přitom měl výrazně růst, protože např. 
Česká spořitelna zahájí postupnou výměnu platebních 
karet za karty s čipem na konci letošního roku. Většina 
ostatních tuzemských bank již výměnu zahájila. Roste i počet výběrů z bankomatů. Češi během 
prvního pololetí vybrali 234 mld. Kč, zatímco ve stejném období loni to bylo 211 mld. Kč. Počet 
bankomatů v ČR se meziročně zvýšil na 2927 z 2796 na konci loňského června.  
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